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EXERCICE | : (6 POINTS)

Evolutlon de la population ivoirienne aux différents recensements

RGPH 1975 RGPH 1988 RGPH 1998 RGPH 2014

| POPULATION | 6.709.600 10.815.694 15.366.672 22.671.331
SOURCE : INS, RGPH 2014 RESULTATS PRELIMINAIRES

30,0

CONSIGNE : Construis le diagramme en bande de I'évolution de la population ivoirienne aux
différents recensements de 1975 a 2014

: Echelle : 1 cm -> 2000 000 d’habitants
3 Base = 2cm
Espacement = 1cm

~ EXERCICE Il : commentaire (14points)

Dans les deux ou trois décennies qui ont suivi 1815, certains indices ont fait croire que
I'industrie pourrait devenir un grand carrefour social, effacer les frontiéres de classes, accroitre la
mobilité sociale, prendre le relais de la révolution de 1789 dans le processus d’égalisation des
chances, d’ouverture des carriéres aux talents. L'aventure industrielle n’allait-elle pas favoriser la
rencontre dans I'entreprise des compétences artisanales, de I'invention technique et des ambitions
capitalistes, toutes comptant sur le succés pour relever leur statut social ou faire une grande
fortune, des capitalistes qui cherchent des commandes, des ouvriers cherchant des capitaux?

En réalité, I'industrialisation naissante a bientot atteint les limites de ses effets sur le
renouvellement de la société. La démocratisation du recrutement des entrepreneurs a été
contrariée par I'aggravation du co(t des investissements initiaux, par le développement de la
concentration des entreprises, par la constitution de dynasties et I’apparition d’un esprit de caste
dans la postérité des «khommes nouveaux» eux-mémes. De sorte que la société patronale, apres un

. moment de dilatation, s’est renfermée dans le cercle des propriétaires de fortunes, qu’elles
fussent anciennes ou nouvelles. -

Source : LOUIS BERGERON, les capitalistes en France 1780-1980, Gallimard, in Histoire
Seconde, 1980, P250

QUESTIONS

1) Dégage I'idée générale du texte

2) Explique le passage souligné dans le texte

3) Détermine I'impact de la croissance de I'industrie sur I’économie de I'Europe au XIXé
Siecle
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EXERCICE N° 1

A. Compléte le texte avec les mots ou groupes de mots suivants
(Associe les chiffres aux letires) :

a - Une politique volontariste ; b — les cités marchandes ; ¢ - la
macrocéphalie ; d — processus d'urbanisation ; e — les capitales de
royaumes ; f — le phénoméne urbain.

En Cote d'lvoire, ...1%L. est récent et caractérisé par 2C de la ville
d'Abidjan. ...3.. et ...4..0 ont été le point de départ du ...5.c. qui va
s'accélérer apres les indépendances grdce a ...6.2. des autorités

B. Réponds par vrai ou faux aux affirmations suivantes.
(Exemple : 7-vrai).

1 —le congres de Berlin eut lieu du 26 Novembre 1884 au 15 Février 1885

2 —Treich-lapléne fut le premier gouverneur de la colonie de Cote d’lvoire. T
3 — Binger est I'initiateur de la politique de pacification en Cote d'lvoire.

4 — Le Portugal réclamait un droit de propriété historique sur le Congo. /

5 —Stanley signa le traité avec le roi Makoko de la tribu des Batekés pour le
compte de la France. | |

6 - La période de conquéte pacifique en Cote d'lvoire part de 1893 a 1908 V

EXERCICE N°2 : Dissertation

Les problémes démographiques mondiaux et les tentatives de solutions




